

7.) pri znamkah, katerih del so podobe cesarja ali udov cesarske rodovine, kaka odlika (tudi razstavske svetinje), cesarski orel, ali pa kak javen grb (državni, deželni, mestni grbi), potem znamenje društva rdečega križa, treba dokazati pravico do rabe teh posebnih znamenj.

II. Izključene so od vpisa znamke, katere:

- a) obsegajo samo podobe cesarja ali udov cesarske rodovine;
- b) sestojijo samo iz državnih in drugih javnih grbov, števil, črk ali besed (številke, črke in besede ne morejo smatrati se za obranljive znamke tudi tedaj ne, kadar so obrobene samo s prostimi črtami brez drugih pridevkov);
- c) obče rabijo v prometu v oznamenilo določenih vrst blaga;
- d) obsegajo nenravne in pohujšljive, ali drugače javnemu redu protivne prikaze, napise ali take podatke, kateri se ne ujemajo z istinitimi trgovskimi razmerami ali z resnico ter lahko prevarijo uživajoče občinstvo.

Kadar kakovih dvomov, je li dovoliti take napise ali podatke, ne odpravijo gori (I, 1 in 7) navedena dokazila, dokazati je posebe, da se ti podatki ujemajo z istinitimi trgovskimi razmerami in z resnico.

III. Priudarki k značnim podobam (grbi, cehovska znamenja i. e. r.), katere smejo nekatere skupine obrtnikov rabiti s predpravico vsled posebnih propisov, vpišejo se le, ako obrtniki dokažejo, da spadajo k dotičnim skupinam.

IV. Kadar se ne dovoli vpis znamek zato, ker ni potrebnih dokazil, omenjenih v I. odstavku, točki 7., ali zato, ker se smatrajo za znamke, kakeršne so izključene od vpisa, naznani se to pismeno prosilcu znamčne obrane. Prosilec sme v 30 dneh vložiti pritožbo do c. kr. trgovskega ministerstva pri trgovski in obrtniški zbornici. Ako ono zaukaže vpiše se znamka z dnem prvotnega priznanila.

V. Za obnovo znamčnega vpisa, katerega je po § 16. zakona o obrani znamek obnoviti vsakih 10 let, veljajo ista določila, katera za vnovični vpis; razen tega je predložiti certifikat o prvotnem vpisu znamke.

Pri znamkah, katere so v desetletni dobi veljavnosti svoje menjale svoje posestnike, oziroma katere so bile prepisane, merodajen je za čas obnove dan in leto prvotnega vpisa (ne prepisa).

VI. Pri inozemskih prosilcih znamčne obrane uporabljajo se takisto leta določila, in dati je inozemske znamke vpisati ne samo pri trgovski in obrtniški zbornici na Dunaji, ampak tudi v Budapešti. Predložiti pa morajo inozemci po vzajemnostnem razmerju med udeleženi državami tudi certifikat o vpisu znamke svoje v domovini ali v izvorniku ali pa v potrjenem prepisu. Ako je iz tega certifikata razvidno oznamenilo in stanovišče podjetja ter blago, kateremu

je znamka namenjena, onda ni treba predložiti dokazil, navedenih pod I., točka 1 in 2.

Da se hitro in gotovo izvršujejo vpisi in da ni zamudnega dopisovanja, dobro je, da inozemci izročajo tukajšnjim pooblaščenem vpisna priznanila.

Politične stvari.

Politično življenje evropskih držav l. 1890.

V obče ni bilo tako burno kakor prejšnja leta. Veliko mirneje je namreč postalo po Evropi, odkar se je umaknil s političnega odra bojeviti knez Bismark, ki mu je bil mir med narodi deveta briga. Zato bo preteklo leto znamenito v politični zgodovini ne le nemške, ampak vseh evropskih držav.

Kakor znano, odstopil je knez Bismark, ker sta si on in mladi cesar Viljem II. vedno bila navskriž zaradi važnih socijalno-političnih vprašanj. Mladi cesar hodi zdaj, kakor prej Bismark, popolnoma svoja pota, trdno in trmoglavo se držeč svojih političnih nazorov. Absoluten je še bolj nego je bil železni, vsemogočni kancelar. Vse hoče presukniti, vse drugače uravnati po svojih načelih, ali na srečo Nemčiji ali v nesrečo, to bode pokazala prihodnost. Prijaznosti si, kakor vse kaže, pač ni naklonil nemških politikov s svojim ravnanjem.

Veliko srečnejši nego Nemci so bili Francozi preteklo leto. Republika se je zopet jako utrdila in pridobila si prijaznost vseh strank. Kako ugodne so bile politične razmere, priča najbolje to, da se je ministerstvo minolo leto menjalo ie edenkrat. V Italiji je Crispi roval zoper gospodarstvo Francozov, da bi pomagal italijanskim slabim financam, ali moral je odnehati brez škode Francozom, a tudi brez koristi sebi in Italiji, ki je poslej kakor prej v žalostnih gospodarskih razmerah. Crispi se je pa vzlic svoji napačni politiki vzdržal na krmilu in sijajno zmagal pri občnih volitvah v nesrečo državi, ki se še dolgo časa ne bode opomogla. — Na Angleškem so se lani politične stranke jako hudo in strastno borile druga zoper drugo. Politika konservativne stranke (tory) ni več ugajala, vedno bolj in bolj je prihajala na krmilo liberalna opozicija, in vlada je bila uže v največih škripcih. Ali hipoma so se izpremenile razmere vsled nesrečne pravde Parnellove. Liberalna stranka je zopet izgubila vso svojo moč, in hud boj razsaja sedaj med Parnellovci in liberalci, a nič ne kaže še, da se skoraj poleže vihar.

Na Ruskem se je politično delo lani zelo mirno in srečno vršilo. Vlada se je bavila najbolj s preosnovo državnega gospodarstva. Da je bilo nje delo uspešno, kaže najbolj vedno večja vrednost ruskih vrednostnic. Tudi vojstvo ruske države je zelo napredovalo, in nje vpliv na Balkanu se je nemalo učvrstil vsled političnih razmer na Rumunskem in Grškem. Na Bolgarskem sicer še vedno stoluje Koburžan, na Srbskem pa zadržuje

politično delo zakonski prepir kraljeve dvojice v škodo regenstvu in vsej deželi. Na Španjskem so se spravili na krmilo konservativci. Na Portugalskem so bili l. 1890 jako hudi časi. Brezozirna kolonijalna politika angleška bi bila skoraj uničila državo. Na Holandskem je umrl kralj in vladuje sedaj za mladoletno kraljico njena mati, vdova kraljeva.

Naši dopisi.

Iz Železnikov, 10. januarija. (Raznoterosti.) Zimo imamo tudi pri nas letos tako debelo, t. j. toliko snega in zraven tudi toliko občutno-hudega mraza, kakor enako že ne dolga leta. Tudi taki že pričenjajo tožiti, da jim bodo pošle prezgodaj drva, ki so se bili o pravem času preskrbeli obilo z njimi. In kedaj bo še tega konec, ker se nam sili dan na dan le novi sneg. Eni so ga že pričeli kidati iz ostrešij. Hudo zimo občutijo tudi ptički, in jih je letos nenavadno veliko pritislilo k hišam. Hvalevredno je, da jim ljudje prav obilno namečljejo zrnja pred prage, ter jih s tem preživijo v hudi zimski sili. V tem moramo pohvaliti tudi našo mladino. O poletji je bila že dve leti huda sovražnica metuljev-belinov, ter jih pokončala na tisoče, zdaj o zimi pa se proti ubogim ptičkom obnaša tudi prav milosrčna, in jim rada poklada zrnja in kruhove drobtinice; celo tudi orehove jedra in bučino seme na varne mesta.

Ako se prav spominjamo, smo tamle enkrat brali v časnikih, da bo mladini o zimskem času zaukazano drsanje na ledu. Včasih se ji je to prepovedalo zaradi mnogih nevarnost, ki ji pri tem pretijo. Kdaj se tudi otroci ložej prehladijo, kakor če po drsanji vsi zgreti na mrazi stojijo ali celo posedajo. (Kako se tudi obvalovalo na ledu šiva. naj bo omenjeno le memgrede.) Da si pa včasih še kedo zlomi pri tej zabavi roko ali nogo, ni čisto nič novega. Taka nesreča pripetila se je ravno preteklo nedeljo popoldan tudi tukaj pri nas, da si je nek 9 let stari šolar zlomil pri drsanju nogo, in so ga morali v silnem mrazu še tisti večer peljati v ljubljansko bolnišnico.

Ljudsko štetje se je vršilo v tukajšnji občini od 2. do 9. t. m. — Naštelo se je 1057 prebivalcev, 146 manj, ko l. 1880, ko je imel naš kraj še 1203 stanovnikov. O priliki sporočim o tem morebiti kaj več.

L.

Iz Pazina 11. januarija 1891. (Iz dop.) Tudi pri nas v Istri se ne pretakata med in mleko po potocih niti so pleteni ploti iz klobas, tudi pri nas je slabo, kakor drugod po svetu. Da je pa slabše, nego je bilo, tega nočemo niti ne moremo trditi. Od kar smo postali Hrvatje sami gospodarji v lastni hiši, obrnilo se je uže marsikaj na bolje.

Kakor je cenjenim bralcem „Novic“ znano, gospodarilo so v naši občini, ki šteje v svojem okrožji 19

podobčin in je ena izmed največjih v Istri, sami zagrizeni Lahoni.

Vlada njih bila je samovolstvo in pristranost. Za nas, za naše šole, naša pota in naše vodnjake storilo se ni nič, trošilo se je mnogo za nepotrebne italijanske reči.

Hvala Bogu, temu ni več tako. Poslušali smo glas naših za narodno stvar unetih duhovnov in družih čestitih mož, obrnili hrbet naši narodnosti sovražnim lahomom, ter dali upravo naše občine v izključno narodne roke. Od začetka šlo nam je težko. Občinska uprava bila je posebno v gospodarskem oziru zelo zavožena; ali naši narodni poštenjaki se niso ustrašili tega in preverjeni, da prejšnjim gospodarjem ni bilo v prid ljudstvu, sklenili so trdno, da se mora na bolje obrniti. Za taka dela smo pa v prvi vrsti potrebovali moža, ki bi bil vse dobro vodil in tudi tu nam je bila sreča mila. Božja previdnost poslala nam je moža v osebi gosp. dr. Dukiča, odvetnika in deželnega glavarja namestnika, katerega smo si pred malo meseci županom zbrali, preverjeni, da bode zdaj vse ložje šlo in da bode njegovo županovanje osrečilo našo občino.

Ali kako smo se vstrašili, ko nam je pred nekoliko tedni, naš župan nevarno zbolel. Ne samo v naši občini, marveč po celej Istri navdajala je huda skrb srca vseh narodnjakov, ko so zvedeli to žalostno novico.

Ali kakor se kaže, ohranila ga nam bode vendar še božja previdnost, ter ne bode dopustila, da nam črna zemlja pokrije bitje, katero hrani v osebi toliko domovinske ljubavi, bistrumnosti in jek'ene volje, koristi to ne samo naši občini marveč celej Istri.

Iz Ljubljane. — Iz deželnega odbora. Deželni zbor kranjski je v XII. seji dne 20. novembra 1890. l. na podstavi § 23. zakona z dne 28. julija 1889. leta dež. zak. št. 17, sklenil, da je sedanjo občinsko cesto iz Mengiša od deželne ceste Trzin-Kamnik do okrajne ceste Jarše Duplica, katera se nahaja v katastralnih občinah Mengiš in Preserje, uvrstiti med okrajne ceste.

Ta sklep objavil je deželni odbor v deželnem zakoniku za l. 1890. pod št. 24, okrajnemu cestnemu odboru pa naročil, da pripravi to cesto v tak stan, kakoršna mora biti po določilih cestnega zakona z dne 28. julija 1889, dež. zak. št. 17.

C. kr. ministerstvo za deželno brambo je dogovorno s c. in kr. državnim vojniskim ministerstvom povračilo, katero mora vojaški česar v dobi od 1. januarija do zadnjega decembra 1891. l. plačevati za opoludansko hrano, ki jo je stanodajalec dolžan dajati vojakom na prehodu od oficirskega namestnika doli, na Kranjskem določilo vsaki porciji, in sicer: Za mesto Ljubljano z 21 krajcarji in za ostale pohodne postaje s 17 in $\frac{1}{2}$ kr.

Njegovo c. in kr. apostolsko Veličanstvo je z najvišjim odločilom z dne 29. decembra 1890. l. potrdilo sklep